



大會主席、世界李氏宗親總會 理事長 李常盛

諸位貴賓、諸位宗團領導、諸位宗親們，大家好！

本會年度大會，從成立至今，每次大會，海內外宗親，全都不辭辛勞，熱烈組團參加；今次大會，更有旅居法國的宗長首次出席，共襄盛舉；常盛除了熱烈歡迎之外，更是深深地感謝！

今次大會，在依山濱海的苗栗舉行；苗栗縣民風淳厚樸實、熱情好客，知道本會今年要在苗栗舉行，苗栗縣同胞全都極表熱烈歡迎。尤其承蒙劉縣長及縣府熱情支持，提供人力物力，在安全、醫護、交通各方面，大力支持協助外，還提供大量人力，作出各種貢獻，常盛極為感激，謝謝！

承辦今次大會的「台灣李氏宗親總會」理事長森永宗長，年輕有為，事業興旺；以他身為客家子弟的「硬頸」精神，動員了台灣總會和苗栗縣宗親會的各位執事宗長，擘劃經營，將今次大會辦得有聲有色，圓滿成功；常盛向森永宗長及各位執事宗長，敬申感謝，謝謝！

在今次大會中，仰懇各位叔伯尊長、兄弟姐妹，廣泛發表高見，對於世總的會務措施，多加指教，以備我會檢討改進。

再次感謝諸位嘉賓、諸位遠道而來的海外宗親以及台灣宗親們，於百忙中蒞臨參加，熱忱感人！敬祝各位嘉賓、全球宗親平安喜樂、鴻圖大展、萬事如意！謝謝！



世界李氏宗親總會 監事長 李清利



理事長、諸位貴賓、諸位海內外各地區的宗親、宗長們，大家好！

感謝海外宗親，不遠萬里，海內宗親，不辭辛勞，歡聚於苗栗，出席本會百年國慶的年度大會；也感謝諸位貴賓，對於本會的嘉勉和鼓勵。

今日，尤其難得見到瑞河宗長、元吉宗長、逢梧宗長、滄洲宗長這四位本會先後任的理事長能齊聚一堂，心裡非常高興。瑞河宗長長久以來支

持關心本會，至今始終如一；元吉宗長協助募款，購得今日的會所；逢梧宗長則讓本會走出台灣，邁向國際；滄洲宗長亦是勤於奔走海內外各地區的宗親團體，不遺餘力，他們都令人敬佩！

由於現任常盛理事長領導有方，使得本會蓬勃發展；而清利蒙海內外宗親的厚愛，負責主持監事會，至今已經屆滿四屆共十二年；十二年來，幸蒙監事會同仁全力協助，對於本總會財務及會務的監察，尚能勉力達成任務；雖然總會的財務不是很寬裕，但至今尚運用得當，值得稱慶；今天藉此機會，向全體理監事，致以深深的感謝！

苗栗縣地理環境優越，山珍海味俱全；盛產水果，鮮美香甜；尤其每年春夏之交，桐花怒放，遍山純白，更添苗栗之美。本次年度大會，深蒙苗栗縣政府的全力支持，再加上「台灣李氏宗親總會」理事長森永宗弟和各位執事宗親的全力以赴，操辦大會，策劃周詳，使得本次年度大會，才能夠圓滿成功。

祝福諸位貴賓、小姐、先生、全體宗親，萬事如意！謝謝！



世界李氏宗親總會 永久名譽理事長 李瑞河

諸位貴賓、諸位海內外各地區的宗親們，大家好！

世界李氏宗親總會「第14屆第1次會員代表大會暨2011年全球李氏懇親大會」，今天在苗栗著名的景點「西湖渡假村」盛大舉行；承蒙苗栗縣政府及縣民同胞的全力支持與協助，本人身為「世總」的一份子，謹代表世總全體，敬表感謝之忱！

這次大會，由「台灣李氏宗親總會」理事長森永宗長和各位執事宗長熱心辦理，以及苗栗縣全體宗親全力協助，準備充分，預期本次大會，必定獲致順利成功。

苗栗縣是台灣唯一的客屬大縣，縣民同胞，堅持客家傳統的硬頸精神，充分展現了勤勞、樸實、刻苦耐勞的傳統美德。本人世居台灣，算得上是地主身分，敬向海外宗親，推薦美麗、活力、熱情的苗栗；歡迎大家常來苗栗旅遊，享受客家同胞的好客熱情，品嚐苗栗特有的客家美食。

這幾年以來，兩岸的同胞愈來愈親近，交流愈來愈密切，這也象徵著兩岸的領導人愈來愈有智慧。無論是三民主義也好，共產主義也罷，最重要的是我們李家自己要先團結起來！

大會行程安排明天（10月13日）參觀「天仁集團」位在苗栗的「天仁茶文化館」，屆時當由本人稍盡地主之誼，熱烈歡迎諸位。敬祝諸位貴賓，全體宗親，身體健康，萬事如意，謝謝！



世界李氏宗親總會 永久名譽理事長 李元吉



各位貴賓、各位宗親，大家好！
很高興今天能出席「世界李氏宗親總會」的「第14屆第1次會員代表大會暨2011年全球李氏懇親大會」；我因為行動不便，平常較少出門，但今年的大會，在台灣苗栗縣舉行，讓我決定參加。今天來到這裡，見到海內外的各位宗親，心裡非常高興，看到大家團結在一起，心裡非常歡喜。

元吉承蒙大家的支持，曾經擔任「世界李氏宗親總會」第9屆與第10屆的理事長，與大家一起拓展會務、一起為李氏宗親奮鬥，如今心裡也有一份感激，要藉這個機會謝謝大家。

相信「世界李氏宗親總會」，在現任常盛理事長的帶領之下，以及理監事們的共同努力之下，必定會一日比一日更加興旺！祝各位貴賓，各位宗親，身體健康，萬事如意。謝謝！





世界李氏宗親總會 永久名譽理事長

李逢梧

大會主席常盛理事長、承辦大會的森永理事長、各位貴賓、各位海內外宗團領導、各位兄弟姐妹、各位宗親，大家好：

今天是世界李氏宗親總會第14屆第1次會員代表大會暨全球李氏懇親大會，感謝各位貴賓在百忙中蒞臨指導，全球李氏宗親與有榮焉。此外，我也對海內外宗親的熱情參與及全力支持大會活動，表達最高的敬意。



本次大會選在民風樸實，依山傍水的苗栗縣舉行，顯得格外有意義；因為它象徵著中國人刻苦耐勞，開創榮景的精神，為苗栗鄉親們發揚光大，並廣為各界肯定。

本次大會承蒙苗栗縣政府的全力支持，使得本次大會的承辦及協辦單位，減少很多後顧之憂。此外，對於承辦今年大會的「台灣李氏宗親總會」理事長森永宗長和苗栗縣宗親會的各位宗長們，也在此表達十二萬分的謝意。

在這光輝的十月，在這屬於所有中國人引以為傲的時代，中華文化的優良傳統普照全球，而李氏宗親在各行各業的表現，也廣為各界所讚賞。我認為，在全球化的大趨勢下，中華文化的影響力將是愈來愈大，宗親們更要繼往開來，承先啟後，將我中華民族博大精深的智慧發揚光大，以造福全人類。

最後，逢梧呼籲，在兩岸交流日益密切的大潮流下，同為炎黃子孫，更要在互惠的原則下，加強交流，促進了解，攜手共創世界新局。

敬祝各位貴賓、各位海內外的宗親們，萬事如意，和樂自在。

世界李氏宗親總會 永久名譽理事長 李滄洲



大會主席、諸位尊敬的貴賓、諸位宗團領導、諸位宗親們，大家好！

這次世李的「年度大會」，在民風勤儉樸實、山光水色秀麗的苗栗召開，滄洲謹以曾經身為「世李」領導人的身分，首先感謝承辦單位的辛勞與努力、苗栗縣府的配合與支持、以及各方人士的鼎力襄助，促成了大會的順利舉行，謝謝！

滄洲蒙海內外宗親長輩厚愛，於2005至2008年期間，負責主持「世界李氏宗親總會」的第12屆會務，承蒙諸位宗長的指導和支持，在此敬向諸位表達至誠的感激。

今天，來自海內外的李氏宗親，本著同根同源的血脈親情，千里迢迢前來苗栗歡聚，共襄盛會，足見大家敦宗睦族的情懷。宗親氏族之間，首重「團結和睦」，這是我們每年召開年度大會，所不能或忘的根本，願「世界第一大姓」的我們，互相共勉。

「菲律賓隴西李氏宗親總會」對世李年度大會，一直都是極為支持；這次，菲律賓也組成了58人的代表團參與盛會，以後也會持續支持。最後，敬祝諸位貴賓、諸位宗親，如意安康！並祝大會圓滿成功，謝謝！



台灣李氏宗親總會現任（第9屆）理事長 李森永

「世界李氏宗親總會」正式成立於1973年，於今已快接近40週年。如今，加入「世李總會」之宗親團體，更遍佈全球；而每年一次輪流在世界各地舉辦的「全球李氏懇親大會」更是盛況非凡，李家宗長人人殷切企盼，堪稱李家「年度大事」。

今年適逢中華民國建國百年，為增進全球李氏宗親情誼，激發華僑愛國情操，並彰顯苗栗縣客家特色，與促進世界各國文化交流；所以，世李總會理監事特別決定「2011年全球李氏懇親大會」，在苗栗「西湖渡假村」舉辦，並由「台灣李氏宗親總會」全權負責承辦。

身為「2011年全球李氏懇親大會」的承辦單位，是何等的榮耀，當然同時也肩負著重要的使命。此次世李總會決定將年度大會在苗栗舉辦時，適逢苗栗縣長劉政鴻發起「苗栗走向國際」活動，希望能夠發動國際觀光產業，讓世界更了解苗栗。所以，本次世李總會的決定，無形中與苗栗劉縣長所發起「讓苗栗走向國際」互相輝映！希望藉由這次大會，能夠帶動苗栗觀光產業，讓大家更了解苗栗。

我們承辦單位為達成使命，結合了主辦單位「世李總會」，及協辦單位「苗栗縣李姓宗親會」團結合作，戮力完成使命，以不辜負全球宗長的期望。最後，再度以我們台灣總會所有代表的熱誠之意，熱烈歡迎全球李氏宗長蒞臨指導，並敬祝大家平安快樂，「2011年李家歡慶在苗栗」！



【大會嘉賓獻言】



世界李氏宗親總會

副理事長 李金土：很高興代表世界李氏宗親總會，向海內外的宗親們，致問候之意；感謝大家踴躍出席，共襄盛舉。今年大會的主要重點，是選舉新一屆（第14屆）的理監事；由於常盛理事長在第13屆任內期間，領導有方，成效頗彰；而且為人慷慨，言語信實，行事和善；因此希望常盛理事長能夠連任，繼續領導大家開展會務。



世界李氏宗親總會

副理事長 李章夫：很高興今年的大會，在台灣苗栗縣召開，也非常歡喜能和世界各地的宗親們再敘宗誼。要辦理這樣一個大會，必須「熱心加上用心」才能辦得順利成功；所以，負責承辦的「台灣李氏宗親總會」以及協助承辦的「苗栗縣李姓宗親會」的宗親們，感謝你們的辛勞！



法國懇台聯盟

總召 李和：我是來自法國的李和，雖然路途很遠，但我的心與你們很近。看到今日大會的盛況，我感覺到——我參加這次大會的決定是沒有錯的，也希望歐洲的李氏從我開始。李氏實在是一個不簡單的家族，希望明年能組織一個「歐洲李氏宗親會」，繼續參加世李的年度大會。



【大會嘉賓獻言】

大韓民國延安(隴西)李氏宗中

會長 李壽寧：我們是來自韓國首爾的李壽寧與許銀子（許銀子為李壽寧的夫人，在旁協助翻譯），很高興藉由今天的懇親大會，與大家在此共聚一堂。身為唐太宗李世民的後裔，我們感到無比的驕傲與榮幸；希望將來有機會能在韓國與大家見面！

**美國舊金山李氏敦宗總公所**

顧問 李伯源：我坐了幾十個小時左右的飛機來到台灣，參加這次的懇親大會，看到大家都很熱情、全世界李氏都很團結，感到非常高興。我曾在2006年，擔任過「總公所」的主席；在美國，我們也保有舞龍舞獅的傳統，來迎賓慶賀。日後大家有機會到美國來玩，我們將熱情接待；祝大家旅途愉快。

**加拿大點問頓李氏公所**

秘書長 江李麗珠：我是「加拿大點問頓李氏公所」的江李麗珠，今天參加世李的年度大會，覺得很高興也感動；在加拿大，也有很多頗具成就的華人李氏宗親，以及成立幾十年的宗親團體。另外，我今日也同時代表「全加李氏總公所」，向各位前輩們致意；也祝福來自全世界的兄弟姐妹們身體健康！



【大會嘉賓獻言】



新加坡李氏總會

會長 李篤從：來到台灣，有回家的感覺，因為我的祖父輩來自台灣，我算是一個四分之一的台灣人。對於今次的大會，非常感謝主辦單位與承辦單位的盛情與努力，若有做得不完善之處，也是在所難免，請不必掛懷；我們只要記得——我們全體李氏當團結一心，共創榮景！



新加坡潮州隴西李氏公會

榮譽會長 李光祥：我每年都參加世李的懇親大會，看到每年大會的人數，都非常眾多，覺得可喜可賀。我們新加坡因為幅員較小，要辦理這樣的大會，仍有許多困難要去克服。然而，雖有困難，但我們同時也有心，日後若能實現世李的大會在新加坡舉辦，還請各位宗親們踴躍參加與支持！



馬來西亞檳城李氏宗祠

執行顧問 李雅和：很高興參加這次的世李年度大會，我也是每年都參與盛會；苗栗縣是個好地方，能夠在「西湖渡假村」召開大會，感覺也很不錯。希望我們全球的李氏宗親，能更加團結，並再接再勵，壯大世李！



【大會嘉賓獻言】

菲律賓隴西李氏宗親總會

理事長 李賢榮：非常榮幸能偕同菲律賓隴西李氏宗親總會、以及宿務、那牙、黎牙實備、中北呂宋分會、粵僑李隴西堂等地的宗親，出席這次大會。敝總會剛於今年5月舉行「慶祝成立77週年暨第78-79屆職員就職典禮」（詳見本刊第5期第46頁），希望今後能與世李及各地區宗會繼續加強交流合作，大家一起 促進宗誼而努力。

**柬埔寨隴西李氏宗親總會**

理事 李銳泰：很高興能與柬埔寨的其他十位宗親組成代表團，共同出席參加「世界李氏宗親總會」今年的大會。也特別感謝各宗親們，在去年(2010年)3月下旬來到柬埔寨，祝賀我們會址大廈落成暨五週年會慶。本人謹代表「柬埔寨隴西李氏宗親總會」謝謝大家，並預祝大會圓滿成功！

**香港李氏宗親會**

董事會副主席 李海柏：我是土生土長的香港人，標準話說得不是很好，請大家多多包涵。很高興能參加這次世李的「全球李氏懇親大會」，大家就如同一家人、一條心；希望各位前輩多多指教，也祝大會圓滿成功！



【大會嘉賓獻言】



印尼李氏宗親會

主席 李振強：今天是「世界李氏宗親總會」的大好日子，很高興參與這次的盛會。每年參加大會的人數都非常多，這也意味著我們李氏愈來愈興盛發達、愈來愈團結和睦，在此預祝大會成功，大家旅途平安！



福建省姓氏源流研究會李氏委員會

會長 李漢星：敝會成立一年以來，得到世界李氏宗親總會常盛理事長、逢梧宗長及貴會多位宗長的愛護與支持，本會實為感謝。這次世李的年度大會，不但本會組成一個龐大的代表團，其它地區也來了非常多人，這說明了「世界李氏」將一直壯大發展；希望在常盛理事長的帶領下，全球李氏更加團結興盛！



福建省姓氏源流研究會李氏委員會

名譽會長 李龍官：今天，心情感到激動也感到非常榮耀，因為「世李大會」在這美麗的苗栗縣召開，在世人面前展現了李氏的團結。相信在常盛理事長的領導下，以及理監事會的努力下，「世界李氏宗親總會」將成為世界李氏的中心，我們李氏也將更加興旺發展！



【大會嘉賓獻言】

中國鹿邑李氏文化研究總會

副會長 李國際：謹代表「中國鹿邑李氏文化研究總會」，向舉辦這次盛會的世界李氏宗親總會、台灣李氏宗親總會表示衷心感謝。也感謝李氏宗親，在「中華李氏大宗祠」的建設期間，給予我們踴躍捐款與鼎力相助；我們熱誠歡迎海內外李氏宗親，到祖地鹿邑尋根謁祖，參觀旅遊，並給予支持和指導。

**福建省上杭李氏大宗祠**

常務副主任 李人旺：我謹代表「福建上杭李氏大宗祠管委會」，向大會表示熱烈的祝賀與感謝！苗栗李氏與我們有著不解之緣，同根同源，同宗同文；源於鹿邑，望出隴西，情繫客家，心連華夏。宗會寄深情，苗栗傳友誼；本次會議，將有效地促進海內外族裔的聯誼交往，推動李氏文化研究更上一層樓。



和而不同 互相包容

世界李氏宗親總會第14屆理事長當選感言

李常盛



這三年來，我們與世界各地區的宗親積極交流，聯絡感情，讓世界李氏宗親總會成為一個很重要的溝通平台。當然，本會也有許多尚待改進之處，有做得不好的地方，宗親們也會熱心地給予意見，我們非常感謝。

無論外在環境如何複雜、如何改變，我們都是中華民族、同根同源的這個事實，是值得驕傲與珍惜的。大家平時分別居住在世界不同的地區，自然會從不同角度來看待事情，觀點也就自然有所不同，這是很正常的。

因此，「和睦」的精神，就顯得格外重要，這也是宗團賴以為維繫的根本；正如中華文化所說的「和而不同」，其中「和」就是重點所在。所以，有時雖有不同的意見，但我們要互相包容，使得「世李」會務蒸蒸日上，發展得愈來愈好。

了使會務開展得更加順利，也希望大家在會務經費上，給予更多的支持和贊助。近年來，本會與各國各地區交流頻繁，尤其與中國大陸聯誼來往更是密切，開支頗大；因此，需要依靠大家在財政上的大力支持。

另外，再次感謝大家去年（2010年）「金門大會」時，熱情響應籌措會刊經費；《世界李氏》會刊也是很重要的平台，透過會刊及世界李氏宗親總會這個平台，可以增進彼此的了解。

最後，簡單作個總結——「和而不同，互相包容；襄助世李，支持會刊。」希望大家一年比一年更好，祝大家萬事如意，「年年有今日，歲歲有今朝」！